

法官倾心调解 一件执行案件化解20年积怨



▲当事人双方向攸县法院递送锦旗。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/丁雨芳)近日,申请执行人吴某与被执行人王某一同来到攸县法院,将一面写着“捍卫法律尊严,维护百姓利益”的锦旗和一封联名感谢信送到执行法官的手上。至此,这起持续了20年的纠纷,被圆满化解,案件双方当事人都对法院表示感谢。

多年恩怨,缘起借贷

这是一起再平常不过的民间借贷纠纷案。王某及其父王某章在20年前因资金周转向申请执行人吴某借款,但逾期未能偿还,之后双方关系恶化,吴某将这对父子诉至攸县法院。在法院的调解下,双方达成调解协议,由王某及王某章偿还借款本金12000元及利息。

法院执行,困难重重

2020年10月,吴某再次来到法院,要求强制执行并拘留王某。执行干警联系了王某,得知此事还有和解的余地,第一时间与双方约好和解时间。

然而到第二次和解时,王某却又因故缺席。吴某明确告诉执行法官,该案件已经没有和解余地,本金和利息一分不能少。

坚持不懈,柳暗花明

和解之路变得愈发艰难,但执行法官并没有放弃,多次与双方当事人沟通,还得知王某与吴某原是同村村民,吴某随儿子迁户株洲,但常回村里居住。

在当地村委会的帮助下,执行法官又组织双方进行多次和解,双方最终接受了法院的

和解方案。

结案当天,王某将案款交到了吴某手中,还与吴某联名向法院赠送锦旗和感谢信以表达内心的感激之情。看到双方当事人从恶言相向到握手言和,执行法官也感到由衷的欣慰。

参与贩卖、运输毒品,却只被监视居住 市检察院依法追诉 “漏网”毒贩被判死缓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员 罗兰/宋晓龙)天网恢恢,疏而不漏!市检察院在审查起诉一起跨省特大贩毒、运输毒品案时,通过补充侦查,突破嫌犯口供,成功锁定一名贩卖毒品多达5900余克的嫌疑犯。后来,经市检察机关依法追诉,市中级人民法院以贩卖、运输毒品罪

一审判处被告人许某死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

一审宣判后,同案犯彭某等8人提出上诉,许某未提出上诉。近日,省高级人民法院对本案进行二审宣判,依法驳回上诉,维持原判。

检察官调查案卷发现疑点

2018年3月,市检察院受理一起跨湖南、广西的特大贩毒、运输毒品案。承办检察官在审查时留意到,本案彭某等12名犯罪嫌疑人中,许某只是被监视居住,这让承办检察官起了疑心。

“我只是帮忙开车送他们去广西,我不晓得他们是去买毒品的。”提审许某时,许某始终辩称自己不知情。据许某交代,他只是一名驾校教练,偶尔替朋友跑腿,并不知道自己送的货是毒品。是真不知情,还是企图瞒天过

海?看着眼前这个眼神飘忽不定、说话畏畏缩缩的男子,承办检察官直觉,虽然许某有正当职业,但他很可能也参与了贩卖、运输毒品。

带着疑问,承办检察官再次翻开案卷,逐页寻找答案。卷宗里的一段话引起了承办检察官的注意,毒贩蒋某(另案处理)交代曾与彭某有过冰毒交易,但交易的数额、交易的方式,翻遍了案卷,承办检察官都没有找出答案。

根据多年办案经验,承办检察官敏锐地感觉到其中的疑点。

从笔录里一句话发现贩毒线索

为了厘清思路,承办检察官决定再次梳理这起贩毒案的“全链条”,重新审视整个毒品销售网络。通过仔细翻看彭某、许某的讯问笔录,并与蒋某的供述进行对比。从表面上看,现有证据除了显示三个人除了都是老乡之外,并未有其他直接的联系。

“来自同一个地方,蒋某作为彭某贩卖冰毒的上线,有没有可能认识许某?这些和许某到底有没有联系?”承办检察官陷入了深思。

就在承办检察官一筹莫展之时,卷宗里一个细节引起了他的注意。原来,

在蒋某的供述里提到,他在邵阳某驾校学车的时候,认识了一个外号叫“师傅”的驾校教练,两人一起在株洲吸过毒。蒋某表示,自己不知道“师傅”的本名,只知道姓许。这个发现让承办检察官感觉眼前一亮,许某终于浮出了水面。

承办检察官再次分析,彭、蒋、许三人是老乡,蒋某在不认识彭某的情况下却有毒品交易,而许某分别认识彭某与蒋某,并曾多次帮彭某运输毒品。此时,承办检察官内心有了初步判断:“许某极有可能参与了贩卖、运输毒品。”

不认罪就让证据说话

为深挖关联犯罪,市检察院先后两次向公安机关列出补充侦查提纲,明确了取证方向,进一步收集、固定许某贩卖、运输毒品的犯罪证据。在全面调查核实后,办案人员查明了许某涉嫌贩卖、运输毒品犯罪的事实,形成了完整的证据链条。2018年9月,市检察院依法以涉嫌贩卖、运输毒品罪对许某作出逮捕决定。

随即,承办检察官再次提审了许某,许某依旧对自己贩卖毒品的犯罪事实予以否认。针对许某的辩解,承

办检察官又一次复核案卷材料,并逐页逐笔细致梳理许某与彭某、蒋某的通话记录、银行交易流水,结合在案的言词证据。承办检察官指出,许某既有帮助彭某取出并支付毒资,居间介绍彭某从他人处购进冰毒的贩卖毒品行为,又有受彭某指使驾车将毒品从广西运回湖南的行为。

承办检察官还进一步认定,许某贩卖、运输毒品的数量由原来的3900余克增加为5900余克。在铁一般的证据面前,许某最终低下了头。

高速路女孩光脚行走 背后原因令人唏嘘

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华)9月13日,武深高速炎陵段一名光着脚的女孩在行车道与应急车道中间行走,全然不顾呼啸而过的车流和烫脚的路面,险象环生。

当时,有高速公路养护人员发现了女孩的危险行为,并及时劝阻,但女孩情绪不佳,不加以理睬继续往前走。后方来车不断鸣笛避让,情况十分危险。

见状,养护人员立即将巡逻车停至安全港湾,将女孩引导至安全区域。经询问得知,在父母开车送她回

老家的途中,女孩与父母发生争吵,气头上的父亲让她下车自己走路回家。

在交谈的过程中,女孩的父母匆匆赶到现场。养护人员对女孩的父母进行劝解,并告知在高速上行走的严重后果:“她也许是到了叛逆期,犯了错误还有机会改正。在高速公路上行走,出现意外就没有机会了。”

女孩的父母对其行为深深自责,并向养护人员致谢后带着女孩离开了。



▲泰山路街道文家冲社区举行社情民意“请进来”主题会议。通讯员供图

社情民意“请进来” 民忧民愁“请出去”

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/陈妮 郭志芳 记者/彭景)9月15日晚,社情民意“请进来”主题会议在天元区泰山路街道17个社区同步举行,活动邀请社情民意咨询员、志愿者、党员、群众等居民代表,聚焦老旧小区改造、微心愿收集认领、志愿服务活动等社区治理和居民服务问题进行建言商讨,集智攻关。

泰山路街道将建立相关社情民意记录台账,组织干部职工和

言,各抒己见,积极为社区建设建言献策,真正将社情民意“请进来”主题会开成了民情“议事会”、民意“智囊会”和民众“纾困”会。居民代表提出的意见和建议,工作人员认真记录,现场解疑答惑。现场不能解决的问题,社区一一收集,统一上报街道,由街道统筹协调解决。

泰山路街道将建立相关社情民意记录台账,组织干部职工和

志愿者团队深入社区对应开展结对帮扶、微心愿认领、跟踪督办、反价评价等及时“销号”工作,不断延伸社情民意主题会功能。

每月第三周的星期天,泰山路街道将组织17个社区同步开展“红色星期天”主题活动日,通过开展志愿服务、政策宣传、主题党日、问题宣传等活动,解决社情民意“请进来”主题会议中群众急难愁盼问题。

专项监督护航 月饼中秋飘香

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/文楼 通讯员/刘润平 刘飞波)中秋将至,今年的月饼质量如何?能否放心购买?为让消费者吃上“放心月饼”,自8月底开始,市市场监管局委托市食品药品检验所在城区开展了中秋月饼专项监督抽检。

本次监督抽检针对城区节令食品生产经营单位,涉及21家国内食品生产企业生产的不同规格和口味的月饼,共50批次。经检验,全部样品均合格,表明株洲市月饼的食品安全风险总体稳定可控,节日期间市民可放心食用。

交警“护学”力保“花儿红”

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/钟亚琴 记者/刘妹琪)近日,云龙交警结合辖区实际,在学生上下学的高峰时段,部署专门警力与“护学岗”相互配合,加强辖区各中小学“护学”工作,确保校园周边交通安全。

随着云龙示范区不断发展及教育持续投入,学校数量增加,上下学接送学生车流量也不断增大。新学期开学以来,云龙交警要求各中队按照“定人、定岗、定责、定时”的原则,科学安排警力在辖区长郡云龙实验学校、香江小学、三塔桥小学前维

护交通秩序,护送学生安全过马路,引导车流与人流间隔通行,做到交警护学与学生上学、放学同步。

今后,云龙交警将持续强化“护学岗”职能,对校园周边车辆超速行驶、不按规定让行、随意调头、机动车争道抢道、不礼让斑马线等交通违法行为进行严查严管,及时清理乱停乱放的接送车辆,进一步完善学校周边交通安全设施,全面维护辖区学校周边道路交通环境,保障学生道路安全出行和过往车辆有序通行。



▲工作人员在商超开展中秋月饼专项监督抽检。通讯员供图



▲云龙交警帮助护送学生安全过马路。通讯员供图



给孩子的心灵“松松绑”

小文(化名)走进咨询室的时候,头耷拉着,眼神有些躲闪。

小文成长在一个管教甚严的大家庭,爷爷是一所大专院校的校长,在家里说一不二。他悉心教导孙子学习琴棋书画,做人的道理和规矩更是老生常谈。小文也从来没有让家人失望,乖巧懂事,从不逾矩。

初中毕业,小文参加重点高中的自主招生发挥失常。爷爷冷着脸说:“一定是你不够努力!自己看着办!”

接下来,小文全身心投入到学习中,顺利考上了重点高中的重点班。重点班采取全封闭式教学,每周休一天,总有写不完的作业和试卷。开学后一个多月,老师打电话给家长,说小文成绩严重下滑。

起初,家人以为小文不太适应新环境和高强度学习,多次到学校送零食送礼品,安抚孩子情绪,但没引起太大的重视。寝室同学说,小文有时自言自语,还说有人在背地里讲他是坏蛋。直到这时,父母才警觉起来。

原来,青春期的孩子喜欢同班一个女孩,忍不住关注着女孩的一颦一笑,心里却暗暗骂自己。越是抵制,越是忍不住偷偷地看,发展到上课无心听讲。渐渐地,小文心里有一个声音冒出来:你怎么可以这样?你还是学生,应该好好读书!

在内心的撕扯中,小文痛苦不堪。一个晚上,小文梦遗了。这成了压在骆驼身上的最后一根稻草,让他到了崩溃的边缘。他觉得自己是一个十恶不赦的坏蛋,甚至觉得周围所有人都知道自己的不堪。对于一个单纯的孩子来说,这样的压力不亚于重磅炸弹,将内心世界摧毁殆尽。

“我太痛苦了,我几次都不想活了,我不知道该怎么办……”小文含着泪,颤抖着说出内心所有的忧虑与恐惧。

看着孩子紧锁的眉头,忧郁的神色,那一刻,我特别心疼小文,以及如小文一般的孩子。

很多时候,过于严苛的“权威人物”很容易内化成一个人内心的“道德法官”,小文一直以来都在大人划定的“合理”范围内按着标准生活,青春萌动的对异性的好感、对性梦的恐惧,让他猝不及防。从来没有人告诉他,这是生命的自然而美好的历程,他的心灵完全被羞愧、耻感占领,任凭占据着道德高地的“法官”在内心审判自己,宣告自己的“罪状”。

在多次心理咨询之后,小文渐渐松动了内心固着的信念,他开始以不同的眼光看待自己,看待生命本身,与内心的“法官”和解,与自己和解。更重要的是,家人开始改变对孩子的严苛要求,慢慢给予更多的“允许”,允许他犯错,允许他不够完美……

生命的活力,在小文身上一点点重新焕发出来。

半年后,小文重新站在我面前,面带笑容,眼神清澈,个头似乎长高了不少。

毕亚伟:国家二级心理咨询师,国际心理剧考试委员会认证导演,株洲市中医伤科医院创伤后病人心理干预课题负责人,株洲市红十字会心理援助志愿服务队队长,天元区心灵关爱社区心理服务中心心理专家,天元区检察院未成年人保护中心咨询师,湖南省红十字会“四星”志愿者。